

# 报道几天的“甲骨文作文”终于现身

## 下图就是这篇作文，右边是翻译过来的文字



作者小黄高考后摹写的古文字作文第一页

谁是今年高考中的古文字作文的作者？经过不懈努力，种种悬念终于解开，被网友称为“古文字达人”的考生——读于四川省一全国重点中学的小黄和他的语文老师普老师终于被找到，并取得了小黄高考后摹写的古文字作文。

普老师称，该考生用古文字写作文并非为了搞怪，而是兴趣所致，一时灵感。四川高考语文阅卷组指导委员经过长时间会商后，认为“考生花了很长时间写作，尽管文字太少且离题严重，但依旧要尊重考生的劳动成果”，最终判定这篇作文8分。



四川省考生小黄

### 悬念1 到底用了哪些古体字？甲骨文、金文、篆字

第一眼看到这篇小黄高考后摹写的古文字作文时，记者对满纸工整的古体字非常吃惊。几位学过古文字的语文老师仔细查看后才发现，其中有甲骨文、金文、篆字等古体字。看过普老

师释读后的文本，一些语文老师表示，虽然有些语句不通，甚至有些牵强，但基本意思还是能读懂的。普老师认为，平时小黄的作文写得更好一些，可能是因为用古体字影响了思维。他是照小黄考试后摹写的原文释读的。事实上考试时小黄恰恰不熟悉“熟悉”两个字的古体字，在考试作文里，他替换为“深入了解”这四个字。摹写时，小黄已经知道了“熟悉”该怎么写，于是就直接用了“熟悉”二字的古体字来写。

### 悬念2 为何用古文字作文？怕不出彩选择冒险

普老师是最早得知小黄用古文字写了今年高考作文的人。“这孩子平时很乖的，从来不是一个搞怪、出位的人。”普老师回忆，考完后，小黄很高兴地告诉他这个消息，“当时他还挺得意的，觉得自己的作文还写得不错”。普老师听后，脸立即就沉了下来。“你真是不知天高地厚，说了好多次，高考应该注意些什么，就是不听。”有多年高中语文教学经验的他深知，小黄的做

法在阅卷老师那里未必被认可。小黄当时顿了一会儿，才忙着解释道：“我不是怕作文不出彩吗？高考阅卷那么残酷，一分钟就可能判生死。”为此，他选了一个冒险的做法。“或许老师们会专门研究一下我的作文，也好发现我这方面的才华。”一番争论后，小黄才开始后怕起来。后来，师生俩一直悬着一颗心，非常关注媒体的报道。

### 悬念3 他是个啥样人？有古文字天赋是复读生

事实上，这是小黄第二次参加高考了。去年高考，他没上一本线，最终选择了留在原校复读。“他学习很认真，在班上还担任了学生干部，做起事来也头头是道。”进入复习班，小黄的成绩进步不少。“一直在A优线上。”普老师说，这个线在他们学校意味着“重点线”，上了这条线的学生，一般考重点大学问题都不大。

想考一所上海的大学，最喜欢复旦大学。复旦大学有个叫刘钊的教授，之前破格录取了一名三轮车夫为研究生，只因为三轮车夫在研究甲骨文。

普老师是从小黄复读时才认识他的。但两人“很快就要好了起来”，因为他们有共同的爱好——古文字。“一次，他拿着一个字来问我，古代的字应该怎么写。我一说，他马上就领会了，还把它的几个变体写了出来。这个娃娃在古文字方面确实很有研究，很有天赋，经常一点就通了。”

### 悬念4 为何判8分？阅卷组指导委员长时间会商决定

据一位参与今年高考阅卷的老师介绍，在作文阅卷前，指导委员确定了思路，认为“深入了解”、“了解深入”之类的词都可以用来理解“熟悉”，考生往这方面理解并不算偏题。有的老师认为，这篇作文没有偏题，因为“整个还是在谈人应该深入地去了解和看待成与败，熟悉成与败的关系”。虽然需要一些转换才能理解，但基本还是有理有据的。反对的老师则表示，文章更多地去谈了成与败，离熟悉这个题目太远。一位知情人介绍，语文阅卷组的指导委员们找古文字专家

释读后，经过了很长时间的会商才决定的。“有指导委员坚持认为应该给零分。”这位知情人说，该指导委员认为，虽然高考作文规则中没有规定必须使用简体字写作，但是国家语言文字法明确规定，在公开场合、出版物、教育都应使用国家通用语言文字，即简体字。“法律当然高于高考规定。”因此，应该判定这篇作文为零分。但也有指导委员认为，判定零分不是很合理。“毕竟用古文字还是很新颖的。”偏题也不至于得零分。因此，最终还是给了他一个不高的分数。

### 《熟悉》摘录

(摹写版本释读而成，文中错误未作修改)

……熟悉成与败能使大家对生命更加尊重，对生活更有希望，对自己更有信心。看惯成败，能使大家对自己有一个清楚的认知。面对失败，不放弃自己；面对成功，能让自己清楚地知道自己所处的位置。我们应当以一种熟悉而平常的心态，来追求美好未来。

以失败为常，更能深知自己的人生重要与意义。一个人在生命大道上不可能一路通畅，没有失败与困难。面对失败，十分多的人丧了面对它的勇气，从而对生命丧失希望，对自己丧失信心，对自己的人生意义生出自信不自信的心态。在此时，如果一个人能熟悉失败，看惯失败，便决不会因此而悲观厌世，他会寻求出自己失败的原因。因为年看惯成功和失败，他会相信自己的人生重量，会在自己失败的位置上抓起成功的尘土。熟悉的人会将失败当作取得成功的基石，自己的人生更是在一次次失败中不断丰厚起来的。以失败为常的人，对自己追梦的过程中出现的失败能以最乐观的心态面对。

……当今社会竞争惨烈，能真正取得成功并长期成功的人，都能熟悉自己所处的位置，对社会潮流有熟悉的认知，熟悉成功，明白成功者是处于潮流之端的。

作为个人是如此，一个国家，一个民族也如此。中华民族因熟悉过去的失败，才能以永不放弃的强大的民族自信心，不断走向民族复兴之路；中华民族更因为熟悉了改革成功，才能不断地认知自己进而取得振兴。

熟悉成与败，能使个人成功，更能使一个民族永远立于世。

调查：你如何看待这件事？(共有69448人参加)

选项	比例	票数
1 支持，应破格录取考生，中国大学太缺乏创新。	58.8%	40827
2 可惜，考生有才，但没考虑大局，耽误了自己。	24.2%	16809
3 质疑，考生只愿标新立异，成不了真正的人才。	14.3%	9936
4 不好说。	2.7%	1873

数据来自新浪网

(应被采访者要求，文中人物均为化名)

据《信息时报》《成都商报》

www.totoyou.net 同步免费发布 广告热线:63396000 67655128 24小时广告热线 63399000

## 郑州第一人民医院

### 七月份开展慈善月系列活动

为了庆祝我院内科楼即将投入使用，定于7月份开展慈善月系列活动，服务百姓，推出“六免”。即：

- 1、全免普通挂号费、专家、知名专家挂号费。
- 2、免收停车费。
- 3、免费为体检病人提供早餐。
- 4、唇腭裂患者符合条件者全免手术费。
- 5、免费接送孕产妇、新生儿。
- 6、免费接诊全省中、重度烧伤、特重烧伤病人。

地址：郑州市东大街56号 咨询电话：0371--66333120

## 郑州气管炎哮喘医院

### 冬病夏治治咳喘 免费贴敷进行中

盛夏来临，阳气正旺。正是气管炎、哮喘患者治疗的最佳时机。大家都知道，冬季里，由于外界天气寒冷，又属气管炎、肺气肿、肺心病等肺系疾病患者的发病期，咳、痰、喘症状较重，在治疗上无形中增加了用药剂量和治疗难度。而夏季是一年阳气最盛之时，所以，气管炎、肺气肿、肺心病等肺系疾病症状较冬季为轻，也是治疗该肺系疾病的最佳时机。有的患者就忽视了夏季的治疗，甚至认为夏季症状较轻，不需要治疗，等到冬季发病时再治，这是一种不正确的观念。夏季，虽然咳、痰、喘症状较轻，但病根仍在，我们应该借助于夏季阳气最盛之天力，配合我院国内唯一的国家级治喘技术，运用我院研制出的系列治喘新药，通过消除气道慢性炎症，愈合气道慢性炎症病灶以治标；稳定机体内环境和恢复适应性调节功能，提高人体自身的免疫力和抗病能力，消除反复发作的内在环节以治本；辩证与辩证相结合，临时控制与常规治疗相结合，一个疗程三个阶段治标、标本兼治、目的科学系统的治疗方案，从而达到治愈气管炎、哮喘的目的。

为解决病人看病难、看病贵的实际问题，真正让广大气管炎、哮喘患者少走弯路，在正确规范的治疗中得到实惠，我院又出义举，于**6月25-7月15日举办“冬病夏治治咳喘”大型义诊、优惠活动**，由著名呼吸病专家、国家级治喘成果发明人张金磊率专家组亲诊，活动期间凡来我院患者均可享受以下优惠：1、免费贴敷“咳喘贴”三次；2、免挂号费、专家会诊费；3、各项检查费优惠20%；4、免费聆听国家级治喘技术是怎样治愈哮喘科普讲座，并可参加治愈患者心得交流。网址：[www.cn-at.com](http://www.cn-at.com)

地址：航海东路与中州大道交汇处北200米路东  
咨询电话：0371-66726122、66726123

## 河南省公安医院 中西医结合科

### 省医保、新农合定点医院 重点科室之一

治疗方案 生物靶向定位导入 + 特定手法 + 子午流注开穴。

功能作用 1、快速靶向渗透病灶，经皮输入清除组织细胞突变 - 疏通经络，清除癌毒；  
2、解除局部水肿粘连，修复细胞供血供氧 - 调畅气血，消肿止痛。

临床观察 一疗程即可康复，万例病人都说好。

专家热线：13939072385 彭主任 地址：郑州市顺河路7号公安医院内一楼中西医结合科

特色治疗 中风后遗症、腰椎间盘突出、颈椎病、子宫内膜异位症、子宫肌瘤、卵巢囊肿、乳腺增生、疲劳综合症

## 去疤 疤痕疙瘩

我院皮肤科是专业治疗疤痕、疤痕疙瘩的专业医疗机构。国内首创“生物制剂纳米渗透”疗法，配合祛疤仪治疗各种原因引起的疤痕、疤痕疙瘩、烧伤后疤痕、手术后的疤痕增生、痤疮后遗留疤痕、外伤、擦伤、抓伤、打耳孔、打预防针、洗眉、剖腹产疤痕、妊娠纹、萎缩纹4-6天有明显疗效，实行专专专治，使皮肤变得光滑、平整有弹性。信得过的医院，看得见的疗效！省市医保单位

地址：郑州市金水路与经七路交叉口省军区医院，三楼皮肤科 热线电话：0371-68980866 13838120301

## 郑州中原医院

国家非盈利医疗机构市医保 新农合定点医院

诊疗科目：内科、外科、妇科专业、儿科、口腔科、皮肤科专业、中医科。其中：腋臭-包皮包茎科为重点科目。

电话：0371-67666122  
(豫)医广[2008]第01-16-012号  
地址：郑州市桐柏路226号(桐柏路与陇海路交叉口北200米路西)

## 治鼻炎就用华洋之宝洗鼻治疗器

华洋之宝洗鼻治疗器是由医用塑料制成液体容器，并配有氯化钠溶液、洗鼻液组成手压式洗鼻治疗器。华洋之宝洗鼻治疗器清洗治疗于一体，能够把附着在纤毛上的脏东西洗净排出，能够有效切断有害物质对鼻腔的破坏。华洋之宝洗鼻治疗器适用于鼻腔炎症的治疗和日常保健。

陕西械广审(文)第2008030003号 YZB/陕械 001-2007

迎七一免费送 298元洗鼻治疗器(仅限购10小盒药水)

专家电话：0371-60501788 免费送上门、指导。  
指定专卖：郑州黄河路与花园路交叉口东50米河南福康医药超市